



Ο κ. Αδωνις Γεωργιάδης καλείται να δαμάσει το τεράστιο έλλειμμα του ΕΟΠΥΥ

► ΡΕΠΟΡΤΑΖ Ι

ΝΑΤΑΣΣΑ Ν. ΣΠΑΓΑΔΩΡΟΥ

nspagadorou@kerdos.gr

Αναμέτωπος με το τεράστιο έλλειμμα του ΕΟΠΥΥ (το οποίο για το 2012 έκλεισε στο ένα δισ. ευρώ ενώ και την τρέχουσα χρονιά εκτιμάται ότι θα αγγίξει το ίδιο ποσό) βρίσκεται από την πρώτη ημέρα ανάληψης των καθηκόντων του ο νέος υπουργός Υγείας κ. **Αδωνις Γεωργιάδης**, ζήτημα μεγάλης δημοσιονομικής σημασίας για την κυβέρνηση.

Μάλιστα, χθες το απόγευμα ο κ. Γεωργιάδης συμμετείχε στην πρώτη του σύσκεψη στο υπουργείο Οικονομικών για το εν λόγω ζήτημα. Αλλά θέματα με τα οποία θα πρέπει να ασχοληθεί άμεσα, είναι η τακτοποίηση των ηλξηπρόθεσμων οφειλών του Οργανισμού προς τους παρόχους υγείας, η πορεία της φαρμακευτικής δαπάνης (η οποία τον Μάιο κυμάνθηκε κάτω από τους προβλεπόμενους στόχους) οι τιμές για τα καινοτόμα φάρμακα που εκκρεμούν εδώ και δύο χρόνια και οι συνενώσεις νοσοκομείων και Κλινικών. Κατά την τελευταία παραλαβή παράδοσης, ο κ. Γεωργιάδης έδωσε την υπόσχεση ότι το έργο του υπουργείου θα έχει συνέχεια χωρίς πολλαά λόγια - σε αντίθεση με την εικόνα του

όπως είπε - δεν θα υπάρξουν αιφνιδιασμοί και ότι θα συνεργαστεί με όλα τα κόμματα ακόμη και με τη Δημ.Αρ. αλλά και με την κυρία **Φωτεινή Σκοπούλη**, της οποίας τμήμα το έργο.

Ο απερχόμενος υπουργός Υγείας κ. **Ανδρέας Λυκουρέντζος** έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη δυναμική των δημοσίων υποαλλήλων - όπως όταν ήρθε στο υπουργείο - διέψευσε ότι επιθυμεί να αναλάβει Περιφερειάρχης, αντίθετα θα διεκδικήσει την ψήφο του αρκαδικού λαού και έκλεισε με τη φράση του Οδυσσέα Ελύτη αναφερόμενος στο νόημα της πολιτικής «Αρετή με τέσσερις ορθές γωνίες».

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας κ. **Μάριος Σαημάς** επεσήμανε ότι το τρέχον έλλειμμα του ΕΟΠΥΥ όταν ανέλαβε ήταν 2,5 δισ. ευρώ και σήμερα το εκτιμώμενο έλλειμμα ανέρχεται σε ένα δισ. ευρώ. Η μαγνητική τομογραφία πέρυσι κόστιζε 236 ευρώ και σήμερα 135 ευρώ, ενώ με χθεσινή του απόκραση, μισό εκατ. διαβητικοί θα μπορούν να λαμβάνουν δωρεάν τις ταινίες τους και 100.000 ασθενείς με ρευματοειδή αρθρίτιδα θα λαμβάνουν τα φάρμακά τους με συμμετοχή 10% αντί για 25%. Επίσης, σύμφωνα με τον κ. Σαημά, δεν αναμένεται μείωση του ποσοστού κέρδους των φαρμακοποκών μέχρι το 2014, μετά τις διαπραγματεύσεις με την τρόικα.